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KRYTERIA OCENIANIA ODPOWIEDZI
Probna Matura z OPERONEM

Chemia
Poziom rozszerzony

Listopad 2019

W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sg prezentowane przykladowe poprawne odpowiedzi. W tego
typu zadaniach nalezy réwniez uzna¢ odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sformulowane, ale ich sens jest zgodny
z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.

Numer S . Liczba
zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéw punkt 6w

L. Poprawna odpowiedz: 0-2
a) Liczba masowa: 70

Liczba atomowa: 31

Symbol pierwiastka: Ga

Masa atomowa wyrazona w gramach: 1,16-10* g

Przyktadowe obliczenia masy atomowej:

lu—1,661-10"*¢

Tu—x=x=1,16x10"% g

b) 15?2522p°3s523p®4s?3d'%4p’

2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi w dwéch podpunktach
1 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi w jednym podpunkcie
0 pkt — brak poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

2. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2
a) A’ + H,OS AI(OH)*" +H'

lub A"+ 2H,0 = Al(OH)," + 2H'

lub AP' + 3H,0 = AI(OH), + 3H'

b) Dodanie do roztworu soli kwasu solnego prowadzi do zahamowania hydro-
lizy, poniewaz zgodnie z regula przekory powoduje to przesunigcie rownowagi
reakcji w strong substratu.

2 pkt - podanie poprawnego rownania reakeji hydrolizy i poprawnego uzasad-
nienia wyboru odczynnika

1 pkt — podanie poprawnego réwnania reakcji hydrolizy i niepoprawnego uza-
sadnienia wyboru odczynnika

0 pkt — podanie niepoprawnego réwnania reakeji hydrolizy lub brak odpowiedzi
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Liczba
punkt ow

Numer

zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

3. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-4
a) Obserwacje dla przemiany 1: Tlenek miedzi(II) ulega roztworzeniu i powsta-
je niebieski, klarowny roztwor.

Obserwacje dla przemiany 2: Podczas intensywnego ogrzewania na Sciankach
proboéwki pojawiaja si¢ krople cieczy, a na dnie probowki pojawia si¢ (bialy)
osad.

b) Réwnanie reakeji 1: CuO+20H™ +H,0 — [Cu(OH), |

Réwnanie reakeji 2: Na,[Cu(OH), | —22222E_, Na,CuO, +2H,0 1

c) Nazwa zwigzku X: tetrahydroksomiedzian(II) sodu

Nazwa zwiazku Y: miedzian(II) sodu

d) Charakter kwasowy (tlenek miedzi(II) jest tlenkiem amfoterycznym, ale
rownanie reakeji 1 wskazuje tylko na kwasowy charakter tlenku miedzi(IT) —
jest to reakcja z zasada), jednak nie mozna jednoznacznie ustali¢ charakteru
chemicznego tlenku miedzi(IT), poniewaz nie poprowadzono reakceji chemicz-
nej badanego tlenku z mocna zasada.

4 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi w czterech podpunktach
3 pkt — podanie poprawnych odpowiedzi w trzech podpunktach

2 pkt — podanie poprawnych odpowiedzi w dwoch podpunktach
1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi w jednym podpunkcie

0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

4. Poprawna odpowiedz: 0-2
Wzér elektronowy kwasu borowego:
O—H
|
B
P
H—O O—H

Wzér elektronowy anionu boranowego:

:°(|5—H
H—O—B-0—H
|

:0—H

2 pkt — narysowanie poprawnych wzoréw elektronowych kwasu borowego

i anionu boranowego

1 pkt — narysowanie poprawnego wzoru elektronowego kwasu borowego lub
anionu boranowego

0 pkt — brak poprawnie narysowanych wzoréw lub brak odpowiedzi

5. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-3

Liczba wigzan

Czasteczka/jon | Hybrydyzacja | Ksztalt [ koordynacyjnych

kwas borowy sp? trojkatna | 6 0 0
anion boranowy sp? tetraedr 8 0 1

3 pkt — poprawne uzupeinienie dziesieciu lub dziewigciu komorek w tabeli

2 pkt — poprawne uzupelnienie o§miu lub siedmiu komoérek w tabeli

1 pkt — poprawne uzupelnienie szesciu lub pigciu komdrek w tabeli

0 pkt — poprawne uzupetnienie mniej niz pigciu komorek w tabeli, niepoprawna
odpowiedz lub brak odpowiedzi
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zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

6. Przykiad poprawnej odpowiedzi: 0-1
W czgsteczee kwasu borowego wystepuje deficyt elektronowy przy atomie boru
(sekstet elektronowy zamiast oktetu elektronowego), co sprawia, Ze ten kwas
jest akceptorem wolnej pary elektronowej (kwasem Lewisa).

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

7. Poprawna odpowiedz: 0-1
2Bi +6H,50 — Bi,(50y); + 350,17 +6H,0

1 pkt — podanie poprawnego réwnania reakcji

0 pkt - podanie niepoprawnego réwnania reakcji lub brak odpowiedzi

4( stezomy }

8. Przykiad poprawnej odpowiedzi: 0-2

M, —209 —£
mol

My, o, — 466 ﬁ

C, =7,8%
d—1,84 -2

C,-d mol
=———= Cy 50, = 1,464 — = ny 50, = 0,3661 mola
» - )

2Bi + 6H,S0 410 — Biy(SO4); +350,1 +6H,0
2My =3V,

x (masa bizmutu) — 4 dm’ = x = 24,88 g Bi
Liczba moli kwasu siarkowego( V1), ktéra przereagowata z bizmutem, dajac
odpowiednig ilos¢ tlenku siarki(IV):
6nH:504 - SVA
z (liczba moli H,S0O, ) —4 dm* = x =0,3571 mola H,SO,

Liczba moli H,S0,, ktory reaguje z zanieczyszezeniem (tlenkiem bizmutu):
An =10,3661 mola —0,3571 mola = 0,009 mola H,50,

Bi,0, +3H,SO — Biy(SO,); +3H,0

MH'l:Q\ - 3””:504

y(masa Bi,0;) — 0,009 mola H.SO, =y = 1,398 g Bi,0,

%mnlecz}'azdenha =&1nﬂ%=> %zanleczyszrzenla = 5%
Mg o, + Mg

Odpowiedz: Zanieczyszczenie bizmutu tlenkiem wynosi 5%.

4{stgzony )

2 pkt - zastosowanie poprawnej metody obliczen, wykonanie poprawnych obli-
czen i podanie poprawnej odpowiedzi z jednostka

1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popelnienie bigdu ra-
chunkowego, co w konsekwencji wplywa na biedny wynik koncowy

0 pkt - zastosowanie niepoprawnej metody lub brak odpowiedzi
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Numer Loy . Liczba
zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow punktéw
9 Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2

Roéwnanie kinetyczne bez znanych wykiadnikéw ma postac:
v=k-Cio-C},
Aby wyznaczy¢ wykladnik dla H,, poréwnujemy ze sobg szybkos¢ reakeji z eks-
perymentow L.i3.:
W _ k 'CE:OU) 'C:{:u;
vy k 'C§0(3; 'Cﬂz(ay
0,006 _ k-(0,01)"-(0,01)"
0,012 k-(0.,01)*-(0,02)"
Lro
2 2
Aby wyznaczy¢ wyktadnik dla NO, poréwnujemy ze sobg szybkosé reakeji
z eksperymentow 1. i 2. ze znanym wykiadnikiem z powyzszych obliczen:
M _ k -Crog -Cu,a)
v, k 'CE:O[z} 'CH:[?_}
0,006 _ k- (0,01)*-(0,01)
0,144 k- (0,02)*-(0,03)
11
24 23
L =L=> x=3
g 2F
Wyrazenie na rownanie kinetyczne reakcji:
v=Fk Ci,Cy,
2 pkt - zastosowanie poprawnej metody obliczen, wykonanie poprawnych obli-
czef i podanie poprawnego wyrazenia na szybkoS¢ reakcji
1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popelnienie bigdu ra-
chunkowego, co w konsekwencji wplywa na wynik koncowy
0 pkt - zastosowanie niepoprawnej metody lub brak odpowiedzi
10. Poprawna odpowiedz: 0-1
Rzad reakcji wzgledem NO: 3
Rzad reakeji wzgledem H.: 1
Catkowity rzad reakcji: 4
1 pkt — podanie trzech poprawnych odpowiedzi
0 pkt — odpowiedz niepetna, niepoprawna lub brak odpowiedzi
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Liczba
punkt ow

Numer

zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

11. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2
mol
Cun,=0,025——
NO dm3

mol
C, =0,05
e dm’

v=k-[NOJ'-[H,]
Stala szybkosci nalezy obliczy¢ z danych eksperymentalnych:
v =k-[NOJ-[H,],

9
0,012, g~ 6.10° 9

dm s-mol’

0,006_m0l

mol i
= =k-[ﬂ,ﬂl 3] .

s-dm dm

v=k-[NOF[H,]
9
dm . 0,05 mol

v=6-10° .
dm-

0,025

mol ]3 _
dm’

s-mol

— v = 0469 Mol

s-dm’

2 pkt - zastosowanie poprawnej metody obliczen,, wykonanie poprawnych obli-
czen i podanie poprawnej odpowiedzi z jednostka

1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popelnienie bigdu ra-
chunkowego, co w konsekwencji wplywa na biedny wynik koncowy

0 pkt - zastosowanie niepoprawnej metody lub brak odpowiedzi

12. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2
a) Cr, Al

b) 2Al + 6HNO; 0.y,
lub Cr+ 6 HNO,

3{stgzony )

— ALO, +6NO, +3H,0
—Cn0, +6NO, +3H,0

2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi w dwéch podpunktach
1 pkt — podanie poprawnych odpowiedzi w jednym podpunkcie
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

13. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2
a) Konfiguracja elektronowa dla atomu arsenu:

w stanie podstawowym: 1s°2s%2 p®3s*3 p®4s23d"4 p*
w stanie wzbudzonym: 1s°25°2 p°®3s° 3p°4s'3d" 4 p 4 d'

b) Arsen w stanie podstawowym ma trzy niesparowane elektrony, co pozwala
mu tworzy¢ wigzania z trzema elektronami od siarki. Arsen w stanie wzbudzo-
nym ma piec¢ niesparowanych elektronéw (jest pierwiastkiem czwartego okresu
i moze przej$¢ w stan wzbudzony i przeniesc jeden elektron z poziomu 4s na
wolny poziom energetyczny 4d). Przy takim rozmieszczeniu elektrondéw moze
utworzy¢ wigzania chemiczne z pigcioma elektronami.

2 pkt - poprawne rozpisanie konfiguracji elektronowej dla atomu arsenu w sta-
nie podstawowym i stanie wzbudzonym oraz uzasadnienie na tej podstawie
mozliwosci tworzenia dwéch siarczkéw

1 pkt — poprawne rozpisanie konfiguracji elektronowej dla atomu arsenu w sta-
nie podstawowym i stanie wzbudzonym, ale biedne uzasadnienie

0 pkt — niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Liczba
punkt ow

Numer

zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

14. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2
2NO,,, SN,0,
W mieszaninie rOwnowagowe;j:
x — liczba moli NO,
y—liczba moli N,O,

Myo, +Myo, =3,75¢
lVNO: +Vyo, =2,1dm’

*Myo, + YMy o, =5.75g  [x=0,0625mola
l Wyt yV,=2,1dm*  |y=0,0313mola

b
DeVo, = =2 100% = %Vyo,= 67%

mieszaniny
Odpowiedz: Tlenek azotu(IV) stanowi 67%.

2 pkt - zastosowanie poprawnej metody obliczen, wykonanie poprawnych obli-
czen i podanie poprawnej odpowiedzi z jednostka

1 pkt - zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popetnienie biedu ra-
chunkowego, co w konsekwencji wplywa na bledny wynik koncowy

0 pkt — zastosowanie blgdnej metody lub brak odpowiedzi

15. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-1
Br, OH, CH.O"

1 pkt — podkreslenie wszystkich poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podkreslenie przynajmniej jednej niepoprawnej odpowiedzi lub brak
odpowiedzi

16. Poprawna odpowiedz: 0-2
grupa aldehydowa

grupa aldehydowa

grupa metoksylowa

grupa hydroksylowa grupa eterowa

Nazwa systematyczna:
4-hydroksy-3-metoksybenzaldehyd lub 4-hydroksy-3-metoksybenzenokarboal -
dehyd

2 pkt — podanie poprawnej nazwy systematycznej zwiazku oraz zaznaczenie

i nazwanie trzech grup funkeyjnych

1 pkt - podanie poprawnej nazwy systematycznej zwiazku lub poprawne zazna-
czenie i nazwanie trzech grup funkeyjnych

0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi
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Numer Lo . Liczba
zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow punktéw
17. Przykiad poprawnej odpowiedzi: 0-2

Roztwér mianowany kwasu octowego:
v, — =01dm’
C, =029 “"C‘:
mincHany dm_
Ny, = 2,99-107% mola w 100 ¢cm?
Zatem w porcji objetosci 10 cm?:
Ny = 2,99-10° mola
V, =0,25dm’
Cpry =m0 1196102 “"—031
) i ) dm-
CH,COOH=CH,COO +H’
K,=18-10"
ek >400= <. 664
2 K:e 2
K, =o"-C .. >a= =a = 3,88-10
kwasu

[H] = 4,63-10-+ 2

dm-
pH =—log[H" |= pH =3,3
Odpowiedz: pH otrzymanego roztworu wynosi 3,3.
2 pkt - zastosowanie poprawnej metody obliczen,, wykonanie poprawnych obli-
czen i podanie poprawnej odpowiedzi z jednostka
1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popelnienie bigdu ra-
chunkowego, co w konsekwencji wplywa na biedny wynik koncowy
0 pkt — zastosowanie niepoprawnej metody lub brak odpowiedzi

18. Poprawna odpowiedz: 0-1
Jony znajdujace si¢ w roztworze wodnym kwasu:
[H]>[CH;COO ]| >[OH" ] (w zadaniu nalezy uwzgledni¢ autodysocja-
cj wody)
1 pkt — poprawne podanie jonow w odpowiedniej kolejnosci
0 pkt - niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
19. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-1

C,H,(OH), +3C,;H,;,COOH 22— C,H,(00CC,,Hy;), + 3H,0
1 pkt — poprawne zapisanie réwnania reakcji (poprawne wzory reagentdw i po-
prawne uzupelnienie wspoélczynnikéw stechiometrycznych) z uwzglednieniem
warunkow reakeji
0 pkt — niepoprawne zapisanie rownania reakeji lub brak odpowiedzi




Pobrano z arkusze24.pl

Chemia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Liczba
punkt ow

Numer

zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

20. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2
C;H,(0O0CC;H;;), + 3KOH = 3C,,;H,,COOK +C;H,(OH),

g

Mc-‘H-‘- (OOCC s Has)s — 890 mol

Myon =562

890—&_ tiuszezu — 3-56—&— KOH
mol mol

1 g ttuszczu -x
x=0,189g=189 mg
Odpowiedz: Liczba zmydlania dla tristearynianu glicerolu to 189 mg,

2 pkt - zastosowanie poprawnej metody obliczen,, wykonanie poprawnych obli-
czen i podanie poprawnej odpowiedzi z jednostka

1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popelnienie bigdu ra-
chunkowego, co w konsekwencji wplywa na biedny wynik koncowy

0 pkt - zastosowanie niepoprawnej metody lub brak odpowiedzi

21. Poprawna odpowiedz: 0-1
D-glukoza, D-fruktoza

1 pkt — poprawne zapisanie nazw dwoch produktow
0 pkt — poprawne zapisanie nazwy jednego produktu, brak poprawnej odpowie-
dzi lub brak odpowiedzi

22. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2
Roéwnanie reakeji utlenienia:
CH, = CHCH,CH; +20H —CH, (OH)CH(OH)CH,CH, + 2¢

Roéwnanie reakeji redukeji:
MnO; +2H,0+ 3¢ —MnO, +40H

Sumaryczne réwnanie reakeji w formie jonowej skroconej:
2MnO, +4H,0 +3CH, = CHCH,CH,; —2MnO, +20H" +

+3CH, (OH)CH(OH)CH,CH,

2 pkt - poprawne zapisanie dwoch réwnan poléwkowych oraz poprawne zapisa-
nie zbilansowanego réwnania reakcji w formie skroconej jonowe;

1 pkt — poprawne zapisanie dwoch rownan poléwkowych oraz biedne zapisanie
zbilansowanego réwnania reakcji w formie skroconej jonowej

0 pkt — niepoprawne zapisanie przynajmniej jednego z rownan poléwkowych,
brak poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

23. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-1
Wz6r zwigzku: MnO,
Nazwa zwigzku: butano-1,2-diol

1 pkt — podanie dwdch poprawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi, niepoprawna odpowiedz lub
brak odpowiedzi

24. Przyktadowe poprawne odpowiedzi: 0-1
Utleniacz: KMnO,
Reduktor: CH,=CHCH,CH,

1 pkt — poprawne wskazanie utleniacza i reduktora
0 pkt — niepoprawne wskazanie utleniacza lub reduktora, niepoprawna odpo-
wiedz lub brak odpowiedzi
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Numer Loy . Liczba
zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow punktéw
25. Poprawna odpowiedz: 0-1

Reakceja tworzenia dipeptyddw to reakeja polimeryzacji [ kondensacji.
Glicyna ma charakter zasadowy | obojetny | kwasowy | amfotervezny.
1 pkt — podkreslenie poprawnych wyrazen w dwoch zdaniach
0 pkt - podkreslenie poprawnego wyrazenia w jednym zdaniu, brak poprawne]
odpowiedzi lub brak odpowiedzi
26. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-1
OoH
H O H
H
OH OH
HO OH
H H
1 pkt — poprawne narysowanie wzoru Hawortha
0 pkt - niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
27. Poprawna odpowiedz: 0-2
LLP2.E3P4P5FG6F
2 pkt - podanie szesciu poprawnych odpowiedzi
1 pkt — podanie pigeciu poprawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie mniej niz pigciu poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi
28. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-1
a) denaturacja
b) Dwie poprawne odpowiedzi sposrod: wiazania wodorowe, mostki solne,
mostki disiarczkowe, wigzania estrowe
1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi w dwoch podpunktach
0 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi w jednym podpunkcie lub brak odpo-
wiedzi
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29. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2
v, =1dm’

reaktora
mglukmy =78 g
Voo =Veo, +Vu, =18 dm’

gaziw

M

glukoza

—180-&_
mol
C,H,,0, bakterie — CH,CH,CH,COOH +2CO, + 2H,
3
180—2_ glukozy — 422,49
mol mol

x glukozy —18 dm’ = x = 36,2 g glukozy
Obliczenie masy glukozy, ktéra nieprzereagowata:
Myyheeyy = 18 §— 30,2 g =41,8 g=ny,,,, =0,232mola

= Moy o g3 mol
dm?®

glukozy
reaktora

Odpowiedz: Stezenie glukozy wyniosto 0,23 (1;1_031 .
m

2 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, wykonanie poprawnych obli-
czen i podanie poprawnej odpowiedzi z jednostka

1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popelnienie bigdura-
chunkowego, co w konsekwencji wplywa na biedny wynik koncowy

0 pkt — zastosowanie blednej metody lub brak odpowiedzi

30. Poprawna odpowiedz: 0-1
Proces fermentacji mastowej jest procesem egzotermicznym [ endotermicznym,
co oznacza, ze zmiana entalpii tego procesu moze by¢ opisana nieréwnoscia
AH > 0/ AH < 0. Dodatek inhibitora do uktadu spowoduje obnizenie wydaj-
nosci [ szvbkosci reakeji tego procesu biotechnologicznego.

1 pkt — podkreslenie trzech poprawnych wyrazen
0 pkt - niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

31. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-3
a) Probowka 1: Na dnie probdwki powstaje ceglastoczerwony osad.
Probéwka 2: Na dnie probéwki powstaje ceglastoczerwony osad.
Probowka 3: Na dnie probowki powstaje czarny osad.

b) Rownanie reakcji 1:

HCOOH + 2Cu(OH), —">—CO, +Cu,0 +3H,0

Réwnanie reakeji 2:

CH,CHO +2Cu(OH), —"*— CH,COOH + Cu,0 +2H,0O
Roéwnanie reakeji 3:

Cu(OH), —="— CuO+H,0

3 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi w dwoch podpunktach
2 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi w podpunkcie b

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi w podpunkcie a

0 pkt — podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

32 Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-1

Grupa X =Y —Z -W
Wzory —CH,CH, —COOH —NO —NH

2 2

1 pkt — poprawne uzupelnienie tabeli
0 pkt - niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Chemia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Numer
zadania

Liczba

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow punktéw

33. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-2
Roéwnanie reakeji 1:

p. temp.

3 HC=CH oy

Roéwnanie reakeji 2:

O O
NH,

2 pkt - poprawne zapisanie dwoch réwnan reakeji
1 pkt - poprawne zapisanie jednego rownania reakcji
0 pkt — niepoprawne zapisanie rownan reakeji lub brak odpowiedzi

34. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-1
Reakceja 3 — substytucja elektrofilowa
Reakceja 4 — substytucja elektrofilowa

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi dla dwoch reakeji
0 pkt - niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

35. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-1
Izomerami funkeyjnymi kwasow karboksylowych sg estry.

e

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

36. Przyklad poprawnej odpowiedzi: 0-2

Zwigzek Wzor polstrukturalny | Nazwa systematyczna
A CH,CH,CH,OH propan-1-ol
B CH,C(O)CH, propanon
C CH,CH,CHO propanal

2 pkt — poprawne uzupelnienie szesciu komoérek w tabeli

1 pkt — poprawne uzupelnienie pigciu komérek w tabeli

0 pkt - poprawne uzupetnienie mniej niz pigciu komorek w tabeli, niepoprawna
odpowiedz lub brak odpowiedzi
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